

uzsoki szorosba betört ellenséget megverték és kiszorították az ország területéről.

Zemplénmegye főispánja ugyancsak győzelemről ad hírt. A Zemplénbe beengedett ellenséget bekerítve megvertük. Az oroszok vesztesége e helyen nagy. Az ellenség az ország területéről mindenhol megkezdte a visszavonulást. (Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A KÁRPÁTI BETÖRÉS OKA.

Bukarestből jelentik: A *Journal des Balkans* azt az értesítést kapja, hogy az oroszok kárpáti előnyomulása azt a célt is szolgálja, hogy Krakótól osztrák-magyar erőket elvonjon. Ezért történt, hogy főleg a Dunajectől nyugatra folyó csatákra fektetnek nagy súlyt az oroszok.

A krakói csata.

A krakói csatáról jelenti a *Nova Reforma*: Vasárnap estétől hétfő reggelig ismét néhány ezer orosz foglyot hoztak Krakóba. Többnyire gyalogosok ezek, a legkülönfélébb, Oroszország valamennyi nemzetiségéből és kormányzóságából összerótt ezredek emberei. Voltak köztük Szibériából való katonák és látni lehetett pompás orosz gárdabeli egyenruhát is. Lengyelek is akadtak a foglyok minden csoportjában. A foglyoknak egy ilyen csoportja, amelyben meglehetősen sok volt a lengyel, hétfőn reggel a Lubic-uton vonult végig. A foglyok sapkáikat lóbálva, ezt kiáltották: *Éljen Krakó!* A foglyokat pár napi itt időzés után az ország belsejébe szállították tovább. Ha meggondoljuk, hogy a városon naponta néhány ezer fogoly vonul át, úgy összességükben számukkal imponálniuk kell. A krakói csata óriási arányokat ölt és csapatainkra kedvező lefolyást vesz. A foglyoknál elevebb bizonyítéka ennek az oroszoktól zsákmányolt fogatos husz löveg.

Harcok a magyar határszélen.

Az északkeleti harctérről jelentik: Csapataink erélyesen folytatják a visszavonuló orosz csapatok üldözését. Az uzsoki szorosban már csak a menekülő oroszok hátvédjeivel állunk harcban, Zemplénben pedig tüzésünk kereszttüze fogta és véres veszteséggel visszaverte az oroszokat. Csapataink eddig Zemplénben és Ungban sok orosz foglyot ejtettek és a foglyok száma még egyre szaporodik. Az orosz katonák, miután trén nélkül jöttek be, el vannak csigázva és tömegesen adják meg magukat. A foglyokat már elindították az ország belseje felé, de a felvidéki városokba egyre újabb szállítmányok érkeznek. Az egész felvidéken nagyon bizakodó a hangulat, a lakosság meg van győződve arról, hogy Zemplénmegye határszéléről is a legrövidebb idő alatt visszanyomják a hátráló orosz csapatokat. A vasuti személyzetet mindenhol visszarendelték, a hatóságok pedig el sem hagyták helyüket.

RÁKÓCZI SIRJÁNÁL.

Az északi harctérről jelentik: A főhadiszálláson rendkívül nagy a bizalom fegyvereink győzelmében. *Boroevics* hadtestparancsnok a következő kijelentést tette:

— *A háboru után a kassai dómban Rákóczi sirjánál fogjuk a hálaadó istentiszteletet megtartani a Kárpátokon betört oroszokon aratott győzelmekért.*

„VÉRES ÉS DÖNTŐ KÜZDELEM“.

A *Daily Telegraph* szeptérvári tudósítója a következő távirati jelentést küldte lapjának: Az orosz vezérkar hivatalosan jelenti, hogy az orosz-lengyelországi csatározások véres és döntő küzdelemmé fejlődtek. A németek emberfeletti erőfeszítéseket tesznek, hogy a döntést kierőszakolják. Tagadhatatlan, hogy a németek rendkívüli ügyességgel operálnak és támadásuk kitartó.

Przemysl körül.

Rómából jelentik: A *Tribuna* részletes tudósítást közöl, alkalmasint orosz forrásból Przemysl ostromáról. A tudósítás beszámol a helyőrség két kirohanásáról, amelynek az volt az eredménye, hogy az oroszok sokkal nagyobb haderőt voltak kénytelenek az erődök körül összehívni, mint eleinte tették s ezek a csapatok is csak 12 kilométernyire közelíthették meg a várost.

Az oroszok egyelőre heves ágyuharcot folytatnak, hogy a helyőrséget tüzéségi anyagának minél nagyobb fogyasztására bírják, de már a napokban általános rohamot fognak intézni az erődök ellen, mert a tudósítás szerint Szent Miklós napjára, azaz december 6-ikára ki akarják tűzni a przemysli

A törökök a Szezez-csatornánál.

Konstantinápolyból jelentik: A hiradás, hogy a törökök elérték a szezezi csatornát, egészen váratlanul érkezett. A rendkívül fontosságu eseményt a jövő hét végére várják és így valóban örvendetes a nehéz utakon való folytonos akadályokkal késleltett előrenyomulás ilyen, valóban szerencsés és gyors megtörténte. A közeli események elé annál nagyobb bizalommal néznek Konstantinápolyban, mert az angolok muzulmán előőrsei egyszerűen átsétáltak a török hadseregbe. Ezek után a mohamedánok az angol hadseregben való alkalmazását lehetetlennek tartják.

A TÖRÖK SEREGEK BATUM ELŐTT.

Konstantinápolyból jelentik: A főhadiszállás kommunikéje a következőket mondja: A tartós rossz idő a Kaukázusban pillanatilag megállította offenzív mozdulatainkat a hegyes vidéken. Az oroszok állásaikban tartózkodnak a határon. A Csoroch-zónába behatolt csapataink újabb győzelmet arattak. Megszállták Morgult, átlépték a Csoroch-folyót Burcsika közelében és ezt az állást is megszállták. E hadmozdulat során csapataink az ellenségtől több gyorstüzelő ágyút, egy sebesszállító felszerelést, két autóbilit, száz lovat, löszert és egyéb tüzéségi anyagot és nagy tömeg dinamitot vettek el.

Burcsika város a Csoroch folyó balpart-

erődökre az orosz zászlót. Ugyancsak a *Tribuna* tegnap híriul adta egy bukaresti távirat alapján, hogy Przemysl parancsnoka a vár feladását felkínálta az oroszoknak, akik azonban a várparancsnok feltételeit nem fogadták el. Az osztrák-magyar nagykövetség a lap mai számában kategórikusan megcáfolja ezt a hírt; a nagykövetség közlése szerint a vár védelme a legaktívabb módon folyik tovább s az ostromló seregek máris igen nagy veszteségei vannak.

A burok szabadságharca.

Rotterdamból jelentik: A hollandi lapok híradásai szerint a fokföldi tartományba tilos angolországi hírlapokat bevinni. Magánlevelek szerint, amelyeket hollandi gőzösök hoztak ide, százezer bur áll Dewet parancsnoksága alatt. Fokvárost és Johannesburgot védelmi művekkel látták el és nehéz ütegeket állítottak fel a városok védelmére. Oranje államban és a legtöbb nagyobb helységben proklamálták a függetlenséget. Mindennél bur hatóságok foglalták el a hivatalokat. Pretóriát elhagyták a bur családok.

A 400 milliós olasz hadihitel.

Róma, november 26. A *Giornale d'Italia* jelenti: A tegnap esti hivatalos lap közli a 400 millió kölcsönről szóló dekrétum szövegét. Eszerint a hitel a rendkívüli katonai kiadások és a nagyobb haderő fegyverbentartásának fedezésére szükséges.

ján, orosz területen fekszik. Mint hogy itt a török csapatok átlépték a folyót, már alig harminc kilométer távolságra vannak *Batumtól*, az oroszok fontos fekete-tengeri kikötőjétől.

ANGLIA NEM OPERÁL ARÁBIÁBAN.

A *Reuter-ügynökség* jelenti: Nagybritannia kormánya kijelenti, hogy nincsen szándékában átvinni a hadi operációkat Arábiába, ha csak azért nem tenné ezt, hogy az arab lakosságot megvédje a törököktől és őket a török uralom alól felszabadítsa.

AZ OROSZOK BAJAI.

Kopenhágából jelentik: Mennél kedvezőlenebb lesz a nyugati harctéren a szövetségesek helyzete, annál nagyobb feszültséggel várják Angliában a cári birodalomból érkező híreket, amelyek a lengyelországi küzdelemről szólnak. A *Times* katonai munkatársa így ír: „Nem szabad a nehézségeket, amelyekkel *Nikolajevics* nagyhercegnek meg kell küzdenie, szem elől téveszteniünk. A háta mögött rossz vasuti rendszer hátráltatja és még azt a kevés vasutat is, amely Lengyelországban található, a visszavonuló németeknek sikerült alaposan megrongálniuk. Az országban ezenkívül minden élelmiszerkészlet hiányzik, a hidak tönkrementek és az országutakat járhatatlanná tették. Fel kell persze tétélezni, hogy az orosz hadvezetőség számolt ezekkel a nehézségekkel.“